

# 特首選舉提名 情人節至2.29

## 廉署編制廉潔選舉冊 闡法例提醒相關人士

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 第四屆行政長官選舉的提名期及委任選舉主任的公告昨日刊憲, 行政長官選舉將於2012年3月25日舉行, 提名期由2012年2月14日開始, 至2月29日結束。每名候選人的提名須由不少於150名選舉委員簽署。廉政公署亦編制了一套「廉潔選舉資料冊」, 協助相關人士了解《選舉(舞弊及非法行為)條例》的規定, 並已陸續聯絡參選人及其競選辦公室以安排簡介會, 闡釋有關的選舉法例。

政府公布新一屆特首選舉的提名期, 任何香港永久性居民中的中國公民, 沒有外國居留權, 年滿40歲, 並在香港通常連續居住不少於20年, 均符合資格獲提名為候選人。獲提名為候選人的資格詳情載列於《行政長官選舉條例》第十三條, 喪失該資格的詳情則載列於第十四條。每名候選人的提名須由不少於150名選舉委員簽署, 候選人須將填妥的提名表格, 於提名期內的星期一至五上午9時至下午5時, 及星期六上午9時至中午12時, 到灣仔港灣道25號海港中心10樓, 親自遞交予選舉主任。提名表格可於選舉事務處索取, 亦可於其網頁(www.eeo.gov.hk)下載。

### 潘兆初任選舉主任

選舉管理委員會已委任高等法院原訟法庭潘兆初法官為今次選舉的選舉主任。選管會發言人說:「候選人及其代理人應嚴格遵守《行政長官選舉活動指引》及相關的選舉法例。」根據選舉活動指引, 任何團體如邀請候選人出席選舉論壇, 該團體

須邀請所有候選人出席有關論壇, 以便他們有平等機會陳述其政綱。如有團體只邀請部分而非全部候選人參與論壇, 該論壇可能會被視為選舉聚會。在此情況下, 有關團體須留意及遵守選舉活動指引和法例中有關選舉開支的規定。

為推廣廉潔公正的行政長官選舉, 廉署編制的「廉潔選舉資料冊」詳列《選舉(舞弊及非法行為)條例》的要點, 以提醒候選人、助選成員及選舉委員會委員於選舉活動中的各個環節, 包括提名、競選活動、投票、處理選舉開支及捐贈方面的有關法律規定。

選舉事務處會在候選人遞交提名表格時, 向他們派發由廉署編制的資料冊, 該處稍後亦會連同投票通知書將資料冊郵寄予所有選舉委員會委員。

### 論壇須齊邀候選人

廉署副選舉事務統籌范靜然建議支持者於舉辦宣傳活動例如論壇時, 應邀請所有候選人出席,



廉政公署已陸續聯絡各特首選舉參選人, 安排簡介會闡釋有關的選舉法例。資料圖片

給予每名候選人平等機會發表其競選政綱。又指若只邀請個別候選人出席可能招致選舉開支的宣傳活動, 支持者必須事前獲該候選人書面授權為選舉開支代理人。在未獲候選人書面授權為其選舉開支代理人前, 支持者不應替候選人發布選舉廣告而招致選舉開支。選舉廣告中亦不可載有關於任何候選人的虛假或誤導性的事實陳述。支持者若作出1,000元以上的選舉捐贈, 則應提供姓名及地址予候選人, 以便候選人按法例要求發出收據。

# 唐唐偕妻陪長者過聖誕



▲唐英年夫婦與長者合照。香港文匯報記者劉國權攝

▶唐英年親手為長者戴上聖誕帽。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特首參選人唐英年趁聖誕佳節將至, 偕同太太郭好淺淺訪一群住在護養院的長者, 與他們大唱聖誕歌, 又向他們講故事說聖誕節起源。

探訪結束後他表示, 希望社會一同討論如何能夠最适当地幫助長者有尊嚴地生活, 認為應該將醫療、膳食、長者院舍宿位等福利作一籃子考慮, 善用資源協助有需要長者, 又強調生果金不是唯一出路。

唐英年結束探訪活動後接受傳媒採訪, 指出隨着人口老化速度非常快, 社會對於長者院舍宿位的需求只會增無減, 認為政府可以對長者宿位的資助制度進行檢討, 他個人亦相信使用「錢跟人走」的方式, 會令院舍經營者有更多彈性提供更多選擇。

### 納民記建議研退休保障

唐英年又表明, 若當選行政長官, 一定會相當重視長者服務。被問到分級生果金會否違背高齡津貼敬老的原意, 唐英年表示, 對長者退休生活

的保障要有通盤的考慮, 又說已經細心考慮過民建聯在下屆行政長官施政期提出的建議, 認為社會要為長者的退休生活提供全面保障, 生果金不是唯一出路, 在醫療、膳食、長者宿位等其他方面都可以一籃子考慮, 社會應該對長者的退休保障作全面的討論, 他又表示需要大家一起研究如何善用資源幫助有需要的長者。

### 澄清任內已有人口規劃

面對另一特首參選人連日內不斷批評現屆政府沒有人口政策, 曾任政務司司長及人口政策督導委員會主席的唐英年回應說:「特區政府在10月的时候發表了一份人口政策報告, 我鼓勵大家去看看, 因為裡面有就人口問題提出了幾個重要方向, 例如優化人口、如何處理父母雙親非港人嬰兒、如何透過政府安全網應付人口老化, 第四方面是就香港和珠三角進行區域性考慮, 令香港市民有更多選擇。」他強調該份人口報告內容十分詳細。

對於有報章指責他日前稱「雙非」問題是香港

「自己造成」的說法漠視法治, 唐英年澄清他個人尊重法治, 特區政府亦遵守法治, 當時只是道出事實, 並沒有挑戰法治。

### 與長者一起練習毛筆字

唐英年昨日早上攜同太太郭好淺淺抵達筲箕灣, 參觀一所護老院及探望老人。該護老院有1/3宿位獲政府資助, 其餘2/3是自資宿位。唐英年先參觀院舍, 了解該護老院的設備及運作, 又與一群長者一起寫毛筆, 又觀看長者如何接受物理治療。隨後移步到活動室, 探訪群部分患有腦退化症的長者, 甫到方便與他們逐一握手, 問候他們及叮囑長者要多穿衣服。

唐英年又陪長者唱聖誕歌, 向他們講述聖誕節起源的故事。唐英年又問候身邊的公公婆婆有沒有孫子孫女, 又問子孫會不會常常來探望他們。唐英年更主動要求與一位婆婆合照, 拍照前提示對方相片會放上網誌, 很多人會看到, 似乎患有腦退化症的婆婆問唐英年甚麼是網誌時, 唐英年不忘叮囑:「對啊, 我的網誌啊, 很多東西看的!」

## 政府3月將設候任特首辦

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 政制及內地事務局局長譚志源透露, 明年3月會為下屆特首設立候任特首辦公室, 職能包括籌組新班子, 例如進行會面、向中央提名, 亦負責政策交接, 及理順候任特首公開活動日程。現屆政府會為候任特首提供保安。

譚志源在接受港台專訪時透露, 候任特首辦人員將包括首長級政務官員、秘書及文員等。詳情下月向立法會交代。他表示, 回歸前的候任特首辦租用私人商廈, 但由於已回歸, 今次的候任特首辦可設於政府大樓, 他相信不會給市民有兩個權力中心的印象, 強調候任特首不會有行政長官實權。



民記婦女事務委員會成員扮聖誕老人。香港文匯報記者莫雪芝攝

### 慢活聖誕

又到聖誕, 許多市民早已滿是放假心情, 準備享受這個3日的聖誕假期, 放鬆一下。民記婦女事務委員會一舉委員昨日去到中環鬧市街頭, 發起「停一停, 慢活聖誕」活動, 鼓勵忙碌的香港人適時向家人表達關心, 亦留點空間給自己, 不要只是埋頭工作。

### 譚Sir路過 客串聖誕老人

巧合地, 民記主席譚耀宗因事路過活動場地, 更即時「客串」神秘嘉賓, 與她們一起穿著聖誕服飾, 向市民宣傳「慢活聖誕」, 為她們打氣。

### 願港人多享家庭樂

趁着這個普天同慶的節日, 民記婦女事務委員會委員於中環街頭, 化身為聖誕老人, 上演一幕慢活聖誕的默劇, 寓意大家應趁此節日停一停, 與家人享受聖誕佳節。她們呼籲, 繁忙的香港人應暫時停下腳步, 放下日常忙碌的工作和生活, 亦希望大家可以趁着假期, 多陪陪家人, 與家人聊天談心。

活動期間, 行政長官參選人唐英年夫婦亦碰巧經過, 惟可能兩人正趕着去午餐聚會, 未有與她們打招呼, 便已趕着離去。香港文匯報記者 鄭治祖

## 駱應淦獲續委選管會成員

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 行政長官曾蔭權再度委任資深大律師駱應淦為選舉管理委員會成員, 任期3年, 由2012年1月7日起至2015年1月6日止。政府發言人表示, 很高興駱應淦將繼續出任選管會成員。他在法律和選舉事務方面的經驗, 對選管會履行日後的任務帶來極大幫助。

選管會乃根據《選舉管理委員會條例》成立, 職能包括就地方選區分界提出建議, 以及進行和監督選舉。選管會亦負責監督選民登記及作出安排以確保選舉在公開、公平及誠實的情況下進行。

## 授勳及太平紳士評委出爐

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特區政府昨日宣布2012年度授勳評審委員會和非官守太平紳士遴選委員會的委任成員, 在授勳評審委員會方面, 主席為政務司司長, 成員包括財政司司長、夏佳理、李業廣、梁鴻鴻、張建東、劉遵義、梁愛詩、任志剛、劉千石、民政事務局長、公務員效用委員會主席、行政長官辦公室主任、禮賓處處長。

非官守太平紳士遴選委員會方面, 主席亦為政務司司長, 成員包括夏佳理、史美倫、李業廣、張炳良、劉遵義、民政事務局長、行政長官辦公室主任、行政署長、副行政署長。

政府頒授勳銜及獎狀, 旨在表揚個別人士對香港作出重大貢獻, 以及盡心竭力服務社群。授勳評審委員會負責考慮有關授勳人士的提名及作出建議。而非官守太平紳士遴選委員會則考慮所有非官守太平紳士的提名並作出建議。

太平紳士主要職能是巡視羈押院所或扣留中心, 以確保其有效管理; 並確保在囚人士不會被不公平地對待或剝削權利。

每年的授勳名單和新委任的太平紳士名單, 通常在香港特別行政區成立日(7月1日)於政府憲報刊登。

# 何俊仁民望超低 賴選制

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 民主黨主席何俊仁宣布參選行政長官至今, 一直在多個民調機構的民意評分中, 保持「最低紀錄」, 甚至比不上已表明不參選的新民主黨主席劉淑儀和全國人大常委范麗蓉。何俊仁昨日於政綱發布會後被問到如何改善自己民望偏低的問題時, 即詞推諉予現時的選舉制度, 質疑這些民調反映不到市民選擇, 又辯稱若一人一票選特首, 絕不會是這樣的數字, 但絕口不提未來會如何提升自己的民望。

何俊仁於會上提出的政綱與另外2位建制派候選人唐英年和梁振英提出的政綱, 在許多範疇是採取相同的理念和建議, 惟他建議重推「出售公屋計劃」。但他不認同自己與他們的政綱相似, 稱許多細節上與兩人是南轅北轍云。被問到民主黨前總幹事詠詠早前獲邀加入唐英年的競選團隊, 並擔任顧問, 何俊仁表示, 詠詠已離開民主黨相當長一段時間, 參加唐英年競選是她自己的決定, 「我們無任何推薦」。

### 張達明拒跟反對派

民主黨亦利用昨日發布會大打「開口牌」, 籠罩所有反對派選委的提名, 於會上首先安排了「民主動力」的鄭宇碩致辭, 甫一發言便直指反對派與另一行政長官參選人梁振英的意念完全不同, 強硬表明反對派選委不應過份梁振英, 「如果我提名CY, 我每日返工都將會抬不起頭來」。不過, 早前表明不排除提名梁振英的法律界選委張達明於會後認為, 鄭宇碩的講法只是個人感覺, 他沒有改變自己早前的講法和立場。

### 長毛踩場罵「九尾狐」

至於長毛梁國雄和多位社民連成員亦到何俊仁的政綱發布會「踩場」抗議, 批評何俊仁是「九尾狐」, 要求他不參與「小圈子」選舉。但與之前暴力衝擊遞補機制諮詢論壇不同, 他們守規矩地在門外等候整個活動結束後, 才開始叫喊抗議口號。

社民連成員到何俊仁的政綱發布會「踩場」抗議。香港文匯報記者 鄭治祖攝



## 馮檢基「踩仁」不懂基層

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派特首參選人、民協立法會議員馮檢基出席一個網上媒體節目, 聲言自己參加特首選舉提出政綱能夠改變一般人對反對派只懂反對的觀念, 在處理香港民生問題上面, 他不單止了解問題, 更比民主黨主席何俊仁更能了解

馮檢基昨派發單張宣傳自己的政綱。香港文匯報記者 彭子文攝

低階層人士的感受和困難。對於他和何俊仁兩人對待特首選舉的態度有所不同, 他強調不會構成反對派分裂。馮檢基昨日下午現身一個名為《睇理點睇之點睇特首》的網上電視節目, 被問到他與另一名反對派特首參選人何俊仁的分別時, 馮檢基說:「在處理香港的民生問題上面, 我就是由第一日踏入社會做事便在最貧窮的社區裡和那些人一起生活, 我不單止了解問題, 我連他們的感覺、感受, 困難在哪裡都有相當豐富的認識。」他又解釋早前提出的500億企業發展基金, 會採取「先參與後退出」的方式, 由政府先做一些新興產業的市場投資, 到市場成熟政府便會退出行業。